
การหารจ านวนนับที่ตัวหาร
ไม่เกิน 2 หลัก 

KruYupha Cha.



  ตัวอย่างที่ 1  10,222 ÷ 3 =  
วิธีท า การหารยาว         3 4 0 8                    การหารสั้น
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                                       0 0

 ตอบ   ๓, ๔ ๐ ๘                    

 ตรวจค าตอบ (3,408 x 3) + 0 = 10,224
 ดงันั้น   3,408 เศษ 0  เป็นผลลัพธท์ี่ถูกต้อง



วิธีท า การหารยาว       1 4 7             การหารสั้น
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                              4 2                                          1 4 7  เศษ 7
                              1 9 8
                              1 6 8
                                 3 0 1
                                 2 9 4       ( ตัวหาร x ผลหาร) + เศษ = ตัวตัง้
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 ตอบ   ๑ ๔ ๗                    
 ตรวจค าตอบ (147 x 42) + 7 = 6,181
 ดงันั้น   147 เศษ 7  เป็นผลลัพธ์ที่ถูกต้อง

         ตัวอย่างที่ 2  6,181 ÷ 42 =  



    
                 ผลลัพธ์ ประกอบด้วย ผลหาร และ เศษ
ในกรณทีี่หารลงตัวซึ่งเศษเป็น 0 ผลลัพธ์ เท่ากับ ผลหาร
ดังนั้น ในการหารสัน้ การตรวจสอบความถูกต้องของ
ผลลัพธ์และการเขียนตอบ ไม่จ าเป็นต้องเขยีน 0 


